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       Pokyny pre zákonných zástupcov žiakov 
pri zápise
do prvého ročníka ZŠ, P. Horova 16, BA
Kedy začína povinná školská dochádzka?
Zákonní zástupcovia sú povinní v dni určené na zápis  prihlásiť deti, ktoré do 31. augusta 2023 dovŕšia šiesty rok veku, ako aj deti, ktorým bol odložený začiatok povinnej školskej dochádzky o jeden rok.

Ak dieťa po dovŕšení šiesteho roku veku nedosiahlo školskú spôsobilosť zákonný zástupca môže požiadať riaditeľa materskej školy(MŠ) o odklad začiatku školskej dochádzky o jeden školský rok a pokračovanie dieťaťa v predprimárnom vzdelávaní v MŠ. 
Práva a povinnosti zákonného zástupcu pri zápise

Zákonný zástupca dieťaťa je povinný prihlásiť dieťa na plnenie povinnej školskej dochádzky v  škole  v školskom obvode, v ktorom má dieťa trvalý pobyt v čase zápisu. Ak dieťa nemá trvalý pobyt, zákonný zástupca dieťa prihlási na povinnú školskú dochádzku v škole, ktorú určí orgán miestnej štátnej správy v školstve. 
Zákonný zástupca má právo vybrať pre svoje dieťa aj inú školu mimo školy v školskom obvode, v ktorom má trvalý pobyt. O prijatí dieťaťa na základné vzdelávanie rozhodne riaditeľ školy do 15. júna, ktorý predchádza školskému roku, v ktorom sa má základné vzdelávanie začať. Zákonní zástupcovia dieťaťa sa môžu rozhodnúť, ktorému z nich bude rozhodnutie adresované a vyplnia Splnomocnenie s menom a adresou vybratého rodiča. Ak prihlášku nepodpíšu obaja rodičia je potrebné priniesť na overenie zápisu podpísaný Súhlas so zápisom od neprítomného(druhého) rodiča.
Ak zákonný zástupca dieťaťa požiada výnimočne o prijatie dieťaťa, ktoré nedovŕšilo šiesty rok veku na plnenie školskej dochádzky, je povinný k žiadosti predložiť súhlasné stanovisko príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie a súhlasné vyjadrenie všeobecného lekára pre deti a dorast.

Obdobie zápisu na ZŠ, P. Horova 16 elektronickou formou - vyplnenie elektronickej prihlášky: 

Počas mesiaca apríl, najneskôr do štvrtka 20. apríla 2023(do 12,00 hodiny)
Zápis prezenčnou formou bude v piatok 21.4. (od 15,00 do 18,00 hodiny) a v sobotu 22.4. 2022 (od 8,00 do 12,00 hodiny) len pre rodičov a deti, ktorí v termíne do 20. apríla zaslali elektronickú prihlášku!
V prípade, že rodič nemá možnosť vyplniť prihlášku elektronicky, máte možnosť ju na sekretariáte vyplniť osobne do 19. apríla v pracovných dňoch od 7,00 do 14,30 hodiny.
Zákonný zástupca je povinný pri overení zápisu(na prezenčnom zápise v dňoch 21.-22. apríl 2023) predložiť doklady s osobnými údajmi:
· občiansky preukaz
· rodný list dieťaťa
· v prípade zdravotného postihnutia dieťaťa doklad o zdravotnom postihnutí
 Zákonný zástupca vyplní ELEKTRONICKÚ PRIHLÁŠKU  so základnými údajmi, ktorú si otvorí cez link:
https://zshorovaba.edupage.org/register/
Nezabudnite vyplniť Povinnú prílohu k elektronickej prihláške a priniesť ju na prezenčný zápis.
Kedy sa dopustíte priestupku?
Priestupku sa dopustí zákonný zástupca dieťaťa ak dieťa neprihlási na povinnú školskú dochádzku.

Za priestupok možno uložiť zákonnému zástupcovi pokutu do 331,50 eur.

Pokutu možno uložiť do jedného roka odo dňa, keď správny orgán zistil porušenie povinnosti, najneskôr však do troch rokov odo dňa, keď k porušeniu povinnosti došlo.
