
				
Adamowizna, dnia 23 stycznia 2023 r.


Szanowni Dyrektorzy, Nauczyciele i Instruktorzy amatorskich grup teatralnych,

zabawa w teatr jest dla dzieci i młodzieży, zajmujących się tego rodzaju działalnością, aktywnością szczególnie wdzięczną i twórczą. Potrzebuje jednak platformy w wymianie doświadczeń, możliwości prezentacji osiągnięć szerszej publiczności oraz dzielenia się radością tworzenia. Dlatego postanowiliśmy zaprosić Państwa do udziału w nowej inicjatywie kulturalnej na terenie Grodziska Mazowieckiego: 

      I Grodziskiego Przeglądu
                                 Amatorskich Grup Teatralnych  Dzieci i Młodzieży

Dzieciom i młodzieży da on możliwość rozwijania poczucia przynależności do szerokiej grupy młodych pasjonatów teatru, przyglądania się różnym formom zabawy w teatr oraz przeżywania satysfakcji z występów przed liczną publicznością. Nauczyciele i instruktorzy reżyserujący spektakle będą mogli czerpać inspirację z pracy innych grup teatralnych, wymienić się doświadczeniami lub nawiązać współpracę.

Dodatkową możliwością rozwoju dla instruktorów reżyserujących przedstawienia będzie uzyskanie informacji zwrotnej dotyczącej spektaklu podczas spotkania konsultacyjnego 
z członkami jury- specjalistami w dziedzinie działalności teatralnej dzieci.

Przegląd odbędzie się w Centrum Kultury w Grodzisku Maz. 19 maja 2023 r. Udział w nim będą mogły wziąć zarówno grupy zajmujące się stricte działalnością teatralną (koła teatralne, aktorskie, polonistyczne), jak i grupy uczniów, które przygotują pod opieką nauczyciela spektakl podczas zajęć lekcyjnych.
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