
Klauzula informacyjna – odbiór ucznia ze Świetlicy Szkolnej

Zgodnie z art. 13 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady UE 2016/679  z dnia 27 kwietnia  2016r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie                           o ochronie danych osobowych) – zwanego dalej RODO informuję, iż: 

Administratorem danych osobowych jest Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II                                         w Czerwonej Wodzie, ul. Kolejowa 22, 59-940 Węgliniec reprezentowana przez Dyrektora.

	Inspektorem Ochrony Danych (IOD) jest P. Janusz Wyspiański, tel. + 48 600 246 497,                                          e-mail: januszwyspianski@abi24.eu.

Państwa dane osobowe przetwarzane są w celu wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej Administratorowi (art. 6 ust. 1 lit. e RODO, w związku z ustawą z art. 68 ust 1 pkt 6 ustawy Prawo oświatowe), umożliwienia kontaktu                           i identyfikacji osoby upoważnionej do odbioru dziecka, ewidencjonowania osób upoważnionych przez rodzica/prawnego opiekuna do odbioru dziecka z placówki.

Dane osobowe zostały pozyskane od rodzica/opiekuna prawnego;

Kategorie przetwarzanych danych osobowych: imię, nazwisko, seria i numer dokumentu tożsamości, numer telefonu;

         Odbiorcami danych osobowych będą tylko i wyłącznie upoważnieni pracownicy Szkoły, podmioty którym należy udostępnić dane osobowe na podstawie przepisów prawa, a także te, którym dane zostaną powierzone do zrealizowania celów przetwarzania. 

         Administrator przechowuje dane osobowe przez czas niezbędny do realizacji zadań wynikających                    z ustawy o systemie oświaty, na podstawie obowiązującej litery prawa.	

        Mają Państwo prawo żądania od Administratora dostępu do swoich danych osobowych, ich 
sprostowania, ograniczenia przetwarzania, prawo do niesienia sprzeciwu wobec przetwarzania przy 
uwzględnieniu przepisów szczegółowych.  

        Mają Państwo prawo wnieść skargę do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony 
Danych Osobowych, jeśli uznają Państwo, iż przetwarzanie przez Administratora Państwa danych 
osobowych narusza przepisy dot. ochrony danych osobowych.

        Podanie danych osobowych jest niezbędne do organizacji zasad bezpiecznego, kontrolowanego odbioru uczniów ze Świetlicy Szkolnej. Niepodanie danych skutkuje nie możliwością skorzystania z usług Świetlicy Szkolnej.

        Informujemy, że gromadzone dane osobowe nie są profilowane, przekazywane ani udostępniane organizacjom międzynarodowym.

Administrator dokłada wszelkich starań, aby zapewnić wszelkie środki fizycznej, technicznej                         i organizacyjnej ochrony danych osobowych przed ich przypadkowym czy umyślnym zniszczeniem, przypadkową utratą, zmianą, nieuprawnionym ujawnieniem, wykorzystaniem czy dostępem, zgodnie ze wszystkimi obowiązującymi przepisami.
