Nowe możliwości dla uczniów z naszej gminy! 
Mamy przyjemność poinformować, że Burmistrz Tłuszcza Paweł Bednarczyk uzyskał dla naszej młodzieży szkolnej duże zniżki na dodatkowe kursy online przygotowujące do najważniejszych w ich życiu egzaminów. 
Dzięki podpisanemu porozumieniu z Fundacją Miasto (powołaną przez Związek Miast Polskich) oraz Lecturus Spin-off Uniwersytetu Warszawskiego Rodzice i Uczniowie otrzymają 75% zniżki od ceny regularnej na 25 godzin lekcyjnych z matematyki, języka polskiego i języka angielskiego.
Dodatkowe zajęcia przeznaczone są dla ósmoklasistów przygotowujących się do jednego z najważniejszych egzaminów kończących edukację w szkole podstawowej. 
Młodzież korzystając ze wsparcia certyfikowanych nauczycieli i trenerów oświaty przez e-learning:
👉 dowie się, jakie są strategie rozwiązywania zadań egzaminacyjnych,
👉 omówi z nauczycielami kluczowe zagadnienia egzaminacyjne,
👉 nadrobi zaległości i zrozumie, z czym ma problem na lekcjach w szkole.
I to wszystko w preferencyjnych cenach, na nowoczesnej platformie e-learningowej w formie wykładów i ćwiczeń z wykorzystaniem aplikacji oraz materiałów multimedialnych z dostępem do VOD z minionych lekcji.
Gorąco zachęcamy do zapoznania się z ofertą na stronie ➡️ https://www.lecturusjunior.pl/ oraz z dokładnymi informacjami dotyczącymi poszczególnych kursów na ➡️ https://sklep.lecturus.pl/.
Więcej informacji o Fundacji Miasto ➡️ https://fundacjamiasto.pl/  oraz Lecturus ➡️ https://lecturus.pl/
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