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Regulamin naboru uczestników programu Erasmus+
Projekt nr: 2023-1-PL01-KA121-VET-000127098
[bookmark: _GoBack]Mobilność młodzieży w ramach akredytacji programu Erasmus+

Austria: 
· grupa 1 (6 osób, termin: 14.01.2024-12.02.2024)
· grupa 2 (7 osób, termin: 22.07.2024-20.08.2024)
Teneryfa: 
· 5 osób, termin: lipiec / sierpień 2024 
(dokładna data zostanie podana w terminie późniejszym)


W projekcie mogą brać udział uczniowie Technikum nr 6 (15 miejsc) oraz Branżowej Szkoły 
I stopnia (3 miejsca). Na staż w roku szkolnym 2023 / 2024 wyjedzie łącznie 18 uczniów, kształcących się w zawodach: technik żywienia i usług gastronomicznych, technik hotelarstwa, cukiernik, kucharz. Uczniowie mogą aplikować o udział tylko w jednym wyjeździe, ostateczną decyzję o miejscu i terminie odbycia stażu podejmie komisja rekrutacyjna. Jedno miejsce przewidziane jest dla osoby z tzw. "rekomendacji wychowawcy" (uczeń / uczennica, która nie spełnia wszystkich kryteriów rekrutacji, ale posiada przynajmniej dobrą ocenę z zachowania i znajduje się w szczególnej sytuacji życiowej / rodzinnej).

· Do przeprowadzenia procesu rekrutacji została powołana Komisja Rekrutacyjna pod przewodnictwem dyrektora szkoły. 
· Proces rekrutacji podzielono na 2 etapy.
· Warunkiem udziału w rekrutacji jest złożenie wniosku rekrutacyjnego oraz załączników: Europass CV w wersji angielskiej i polskiej, dane osobowe, skan dowodu osobistego / paszportu, skan karty EKUZ, oświadczenie o numerze konta walutowego, kserokopia książeczki sanepidowskiej. Poprawność wypełnienia formularza Europass CV należy skonsultować z nauczycielem j. angielskiego (wersja w j. angielskim) oraz z nauczycielem j. polskiego (wersja w j. polskim). Nauczyciele potwierdzają podpisem poprawność dokumentu.
· Wychowawca na wniosku rekrutacyjnym złożonym przez ucznia potwierdza podpisem, że wniosek jest kompletny (zawiera wszystkie wymagane załączniki), a podane informacje są zgodne ze stanem faktycznym. Następnie wystawia uczniowi opinię i uzupełniony wniosek wraz z kompletem załączników przekazuje koordynatorowi projektu (p. Dorota Pardon) do 29.09.2024.
· Wnioski można pobrać ze strony internetowej ZS nr 7 w Tychach: www.zs7tychy.pl, a po ich wypełnieniu złożyć u wychowawcy do 25.09.2023 – I etap rekrutacji / do 6.10.2023 – II etap rekrutacji / rekrutacja uzupełniająca (termin nieprzekraczalny). Brak kompletu poprawnie wypełnionych dokumentów rekrutacyjnych spowoduje odrzucenie wniosku 
z przyczyn formalnych.
· Wyniki I etapu rekrutacji zostaną podane do publicznej wiadomości na stronie internetowej szkoły do dnia 01.10.2023, a ostateczna imienna lista uczestników zostanie zamieszczona na tej samej stronie do dnia 20.10.2023. Na wypadek różnych zdarzeń losowych zostanie również utworzona lista rezerwowa. 
1. W przypadku pogorszenia się ocen (o 2 stopnie) i / lub frekwencji (pojawienie się godzin nieusprawiedliwionych) uczestnik może zostać wykreślony z listy. Weryfikacja odbędzie się po zakończeniu 1 semestru. Wtedy na zwolnione miejsce zakwalifikowany zostanie uczestnik z listy rezerwowej.
2. Uczniowie będą mieli możliwość odwołania się od decyzji Komisji do 7 dni po ogłoszeniu wyników. 

1. Etap pierwszy:
W pierwszym etapie rekrutacji (18-30.09.2023) wezmą udział uczniowie technikum, którzy 
w bieżącym roku szkolnym powinni odbyć obowiązkową praktykę zawodową, 
tj. uczniowie klas: 3ż, 3t i 4tż (pod warunkiem, że nie zaliczyli tej praktyki uczestnicząc we wcześniej realizowanych projektach Erasmus+) oraz uczniowie klas 2k i 2g szkoły branżowej. 
O uczestnictwie w stażu decydować będzie ilość punktów, otrzymanych za osiągnięcia na zakończenie roku szkolnego 2022/2023 * Uwaga: skala punktów odpowiada następującym ocenom: wzorowy, celujący - 6pkt, bardzo dobry - 5pkt, dobry - 4pkt, dostateczny - 3pkt. 
a.  Ocena z zachowania - przynajmniej dobra (liczba możliwych do otrzymania punktów 4 – 6),
b. Ocena z praktyk zawodowych / zajęć praktycznych odbywanych w hotelach, restauracjach, cukierniach poza terenem szkoły (należy podać ocenę z ostatniej obowiązkowej praktyki / zajęć praktycznych uzyskaną na zakończenie  roku szkolnego 2022/2023).
c. Oceny z języka obcego – do wyboru: język angielski lub język niemiecki (skala: pkt. 3- dostateczny, 4-dobry, 5-bardzo dobry, 6-celujący). * Uwaga:  1. uczniowie, którzy uczą się zarówno języka obcego ogólnego, jak też języka obcego zawodowego – podają średnią 
z obu przedmiotów 2. uczniowie, którzy otrzymali ocenę poniżej dostatecznej z języka obcego / obcego zawodowego i/lub zajęć praktycznych/praktyki zawodowej nie będą uwzględnieni w rekrutacji. 
d. Udział w olimpiadach i konkursach związanych z wykonywanym zawodem – brane pod uwagę będą konkursy, które odbyły się w 2 semestrze roku szkolnego 2022/2023 – proszę we wniosku podać datę konkursu (skala: pkt. 1 - 5 w tym 1p. za udział i odpowiednio za notowane miejsca: miejsce I - 4 pkt., II - 3pkt., III - 2 pkt., IV / wyróżnienie - 1 pkt.), * Uwaga: do wniosku należy dołączyć dyplom lub zaświadczenie potwierdzające udział i/lub uzyskanie miejsca 
w olimpiadzie, konkursie itp.
e. Zaangażowanie w pracę na rzecz szkoły i / lub społeczności lokalnej: np. obsługi gastronomiczne, inne formy promocji szkoły, wolontariat - ale tylko w przypadku, gdy udział wymagał poświęcenia czasu poza godzinami lekcji – (skala: pkt. 1-3 w tym 1p. za udział, 2-3 p. za szczególne zaangażowanie, związane z większym wysiłkiem, cyklicznym poświęceniem większej ilości czasu – brane pod uwagę będą działania, które miały miejsce w 2 semestrze roku szkolnego 2023/2024 – proszę we wniosku podać datę działania i dołączyć dokument potwierdzający udział w działaniu, np. opinię / podziękowanie od organizacji społecznej, opiekuna wolontariusza, podopiecznego itp.  
f. Opinia wychowawcy - pełni funkcję pomocniczą (w przypadku, kiedy 2 osoby posiadają tę samą ilość punktów),
g. W przypadku uzyskania tej samej ilości punktów - pierwszeństwo będą mieć uczniowie, którzy dotychczas nie korzystali z programu Erasmus+.
2. Etap drugi (odbędzie się w przypadku, gdy w etapie pierwszym nie zostaną wykorzystane wszystkie miejsca z dostępnej puli).
W drugim etapie rekrutacji (02-15.10.2023) wezmą udział wszyscy zainteresowani uczniowie technikum, uczący się w klasach: II-IV. O zakwalifikowaniu się do udziału w projekcie zadecyduje ilość punktów, otrzymanych za osiągnięcia na zakończenie roku szkolnego 2022/2023 (jak w p. 1 a, b, c, d, e / UWAGA: uczniowie klas drugich, uczestniczący w 2 etapie rekrutacji, zamiast oceny z praktyki zawodowej / zajęć praktycznych podadzą ocenę z pracowni technologii gastronomicznej – klasa 2ż lub usług gastronomicznych z obsługą konsumenta – klasy: 2h i 2 t).
3. Uwagi końcowe:
· I etap rekrutacji uczestników – składanie wniosków przez zainteresowanych uczniów rozpocznie się 18.09.2023 i zakończy 30.09.2023 (do 25.09.2023 uczeń składa wniosek do wychowawcy / do 30.09.2023 wychowawca weryfikuje poprawność wniosku, wpisuje do wniosku opinię o uczniu i przekazuje wniosek koordynatorowi projektu).
· W przypadku rezygnacji stażysty z wyjazdu na praktyki zagraniczne poniesione przez szkołę koszty rezerwacji / koszty biletów lotniczych pokryje uczeń / opiekun prawny.
· Warunkiem uczestnictwa w stażu jest zobowiązanie się do przestrzegania regulaminu praktyki, w tym dostosowanie stroju (m.in. biała, czarna koszula, buty z podeszwą antypoślizgową), fryzury itp. do wymagań pracodawcy, związanych z charakterem wykonywanej pracy oraz podpisanie zobowiązania, zakazującego stażyście podejmowania pracy zawodowej w miejscu, do którego wyjeżdża na staż w ramach projektu unijnego (do czasu ukończenia szkoły lub zaprzestania przez szkołę współpracy z daną placówką – w zależności od tego, który z tych faktów nastąpi wcześniej).
· Przed wyjazdem na staż uczestnicy wezmą udział w obowiązkowych kursach: językowym (na platformie OLS) oraz kulturalno-pedagogicznym. Nieobecność na w/w zajęciach i / lub niewywiązanie się z obowiązku systematycznej pracy na platformie językowej może spowodować wykreślenie ucznia z listy osób zakwalifikowanych do wyjazdu na staż. 
W wyjątkowych sytuacjach (choroba) dopuszcza się 1 nieobecność.
· W projekcie nie mogą brać udziału osoby, które:
- w poprzednich latach zakwalifikowały się do wyjazdu na staż zagraniczny
i podczas jego odbywania złamały zasady, jakich zobowiązywały się przestrzegać, za co zostały ukarane zgodnie z zapisami regulaminu (upomnienie / nagana dyrektora szkoły) i/lub otrzymały negatywną opinię opiekuna stażu,
- rozpoczęły jakąkolwiek  praktykę zawodową i jej nie ukończyły - za wyjątkiem sytuacji, gdy nieukończenie praktyki zawodowej było spowodowane zdarzeniem losowym np. chorobą,
- otrzymały negatywną ocenę pracodawcy, u którego odbywały jakąkolwiek praktykę zawodową (lub zajęcia praktyczne),
- otrzymały negatywną opinię opiekuna stażu,
- nie podpiszą zobowiązania, zakazującego im podejmowania pracy zawodowej w miejscu, do którego wyjeżdżają na staż w ramach projektu unijnego (do czasu ukończenia szkoły lub zaprzestania przez szkołę współpracy z daną placówką – w zależności od tego, który z tych faktów nastąpi wcześniej),
- zostały wykluczone przez lekarza ze względu na przeciwwskazania zdrowotne. 
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